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STORIA ED ETNOLOGIA

AA.VV.

Un’isola di devozione
a Savona
Il Complesso monumentale
della Cattedrale dell’Assunta
Duomo, Cappella Sistina,
Palazzo Vescovile,
Oratorio di N.S. di Castello
a cura di
Giovanna Rotondi Terminiello.

Volume in grande formato (cm
21x30), illustrato a colori, rile-
gato con sovracoperta.
ISBN 88-88449-02-07
pp. 484 - Ed. 2003              € 40

AA.VV.

Archeologia dei
pellegrinaggi in Liguria
Volume edito
in collaborazione con:
“Soprintendenza
archeologica della Liguria”,
“Ministero per i Beni
e le Attività Culturali”.

122 illustrazioni a colori.
pp. 160 -  Ed. 2002 € 15

AA.VV.

Mondo operaio e
politica nell’Ottocento
Ligure
Raccolta di studi storici de-
dicati alla memoria di San-
dro Pertini, a cura di Emilio
Costa e Giulio Fiaschini.
Appendice iconografica dal
titolo “Sandro Pertini, im-
magini di una vita per la li-
bertà”.

pp. 320 - Ed. 1996 € 20
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AA.VV.

Scritti in onore
di Mons. G.B. Parodi
Vescovo di Savona e
Noli (1899-1995) nel
centenario della nascita
Da Giulio Andreotti a
Danilo Veneruso,
22 autorevoli Autori
forniscono le loro
testimonianze.

Formato 21x29,7 con sovra-
coperta.

pp. 330 - Ed. 2000 € 20

AA.VV.

NOLI percorsi storici
Prefazione di Francesco Gallea
Contributi storici a firma di
Giuliano Moggio,
Franco Ferretti, Salvatore Lanza,
Gianfranco Uccelli,
Graziella Cossetta,
Giovanna Caorsi, Fabrizio Conti,
Luigi Caorsi.
Illustrazioni a colori.
Edizione del Centro Storico Cul-
turale CIVITAS NAULI distri-
buita in concessione.

pp. 248 - Ed. 2005 € 20

AA.VV.
Paolo Cappa
nel centenario
della nascita
Atti del convegno di studi
tenutosi a Savona
il 15 ottobre 1988.

pp. 64 - Ed. 1991          € 10



AA.VV.

“Fratelli d’Italia”
Goffredo Mameli e
Genova nel 1847
Volume di scritti storici
sull’Inno Nazionale
a cura di E. Costa,
G. Fiaschini, L. Morabito
con la presentazione del
Presidente della Repubblica.

pp. 292 - Ed. 1998 € 20

5

AA.VV.

La Liguria e la Francia
Eventi e rapporti
culturali dall’Ottocento
ad oggi

Atti del VI Congresso Na-
zionale della Società Italiana
dei Francesisti. Savona 2005

(Volume edito per conto della
S.I.D.E.F. - Sezione di Savona e
distribuito in concessione).

pp. 304 - Ed. 2006         € 15

AA.VV.
Il complesso monumentale
della Cattedrale di Savona
La storia della Cattedrale di
Savona, della Cappella Si-
stina, del Chiostro france-
scano, del Palazzo Vescovi-
le e dell’Oratorio di N.S. di
Castello, in una pubblica-
zione storico-artistica edita
nel 1974 da “Il Letimbro”*.

pp. 72 € 10
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Aiolfi Renzo

L’arrivo del Re a Savona
Introduzione
di Vittorio Sgarbi
L’esilerante e colorito rac-
conto della “visita lampo”
di Vittorio Emanuele II a
Savona, in una elegante edi-
zione corredata da preziose
illustrazioni d’epoca.

pp. 112 - Ed. 1992        € 15

Aiolfi Renzo
L’affondamento
del Transylvania
con nuovi documenti
e fotografie del
ritrovamento del relitto

ISBN 97-88-88844-96-30
pp. 228

€ 18

Abate Giovanni Agostino

Giometria de figure
quadre
Nel volume è riprodotto
a colori il manoscritto
cinquecentesco di
Agostino Abate.
L’introduzione, la fedele
trascrizione ed il glossario
sono opera di Giovanni
Farris.

pp. 168 - Ed. 1992 € 15



7

Arnese Grazia Grimaldi

I tredicimila
ragazzi italo-libici
dimenticati dalla storia

L’odissea di
13.000 bambini
travolti dalla seconda
guerra mondiale

ISBN 97-88-88844-96-54
pp. 320 - Ed. 2012

€ 18

Bertolotto Giuseppe

“Gli affreschi
della cattedrale”
Storie savonesi
dell’Ottocento

Illustrazioni d’epoca e in ap-
pendice “I bozzetti del Co-
ghetti” per gli affreschi della
Cattedrale di Savona a colori.

ISBN 88-88449-22-1
pp. 152 - Ed. 2005

€ 16

Barcella Gianfranco
Pietro Giuria
Biografia e notizie storiche.

pp. 120 - Ed. 1978       
€ 10
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Bottaro Silvia
Molteni Ferdinando

Il beato Ottaviano
di Savona
Storia, culto e iconografia
di un vescovo medioevale.

Ricchissima appendice
iconografica a colori.

pp. 136 - Ed. 1996 € 16

Bislenghi Attilio

Di luce e d’ombra
Mille anni di amore e
devozione a Santa Libera

Prefazione
di Mons. Mario Oliveri
Vescovo di Albenga.

ISBN 88-88449-03-5
pp. 144 con 55 illustrazioni

€ 9

Bertolotto Giuseppe

Nido di rondini
La storia di un’istituzione
che conserva ancora radici
profonde nel cuore
dei savonesi

Ricchissimo corredo di illu-
strazioni anche a colori. Edi-
zione promossa dall’Opera
Santa Teresa del Bambino
Gesù “Nido di Rondini”.

pp. 176 - Ed. 2002 € 10
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Ciciliot Furio

La saponeria nella
Liguria Occidentale
L’arte di fare il sapone
sulle rive settentrionali
del Mediterraneo

ISBN 978-88-88449-55-5
pp. 188 - Ed. 2009

€ 15

Bottaro Silvia

Ebanisti e Intarsiatori 
dell’Ottocento
a Savona
L’elegante volume costitui-
sce, l’aggiornamento e il
completamento del lavoro
di ricerca contenuto in “In-
tarsiatori savonesi dell’Ot-
tocento” da tempo esaurito.

Ricchissimo corredo icono-
grafico a colori.

pp. 240 - Ed. 1990
€ 16

Cervone Pier Paolo

Comandavo
la Calatafimi
Dalla battaglia di
Genova ai campi
di concentramento.
La vita di
Giuseppe Brignole.

pp. 144 - Ed. 1995
€ 13
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Farris Giovanni

Il movimento cattolico
a Savona
Raccolta di testi
pubblicati a cura
di Giovanni Farris
dal settimanale
“Il Letimbro”
dal 1974 al 1981

pp. 252 - Ed. 1983 € 11

Farris Giovanni
I Disciplinati a Savona
e la Processione del
Venerdì Santo
Nascita e storia delle
Confraternite savonesi e
della Processione
delle “Casse” nella notte
del Venerdì Santo.

Tutte le casse della
processione

ISBN 88449-06-X
pp. 160                          € 15

Ciciliot Furio

“Leon Pancaldo”
da Magellano
a Buenos Aires
“Io son
Leon Pancaldo Savonese
ch’il mondo tutto
rivoltai a tondo”

ISBN 97-88-88844- 96-78
pp. 136 - Ed. 2012

€ 14
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Lanteri Lorenzo
Gli statuti
comunali di Triora
Analisi storico-giuridica dei
manoscritti custoditi nel-
l’archivio comunale in dieci
capitoli corredati da ampia
bibliografia.

Volume in formato (21x30
cm) con sovracoperta.
(Edizione del Comune
di Triora)*

pp. 208 - Ed. 1988
€ 16

Fusi Maurizio
Il Capitano di Savona
“Storia di Andrea Spinola
da Savona narrata dallo
stesso nell’anno 1828”.

Nella libera trascrizione di
un “supposto” manoscritto
ottocentesco, un savonese
racconta il romanzo della
sua vita avventurosa in epo-
ca napoleonica.

ISBN 978-88-88449-38-8
pp. 368 - Ed. 2007

€ 24

Ferrando Gianni

S. Ermete
“Frammenti di storia”
Edizione in collaborazione
con la S.M.S. Diritto e Do-
veri di S. Ermete - Vado Li-
gure

ISBN 97-88-88844-95-62
pp. 368 - Ed. 2010

€ 19
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Lunardon Almerino

La Esso Italiana
a Vado Ligure
Una sfida storica per lo
sviluppo.

Volume edito
in collaborazione con
“Esso - Mobil”.

Illustrazioni
in nero e a colori
pp. 240 - Ed. 2009

€ 20

Lunardon Almerino
Cava Pino

Dalla “Michallet” al
“Vada Sabatia Center”
Evoluzione di una fabbrica
in una città in profonda
trasformazione urbana

ISBN 978-88-88449-48-7
pp. 238 - Ed. 2008

€ 20

Lunardon Almerino
e Russo Carlo

Proteste segrete
(1515-1522)
Atti del Notaio Giacomo
Giordano, ritrovati, mano-
scritti da Carlo Russo e in-
trodotti, commentati e tra-
scritti in versione italiana
corrente da Almerino Lu-
nardon.
Fedele riproduzione in nero
e a colori di parte dei mano-
scritti originali.

pp. 172 € 15
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Massucco / Ricchebono /
Tassinari / Varaldo
Il Priamàr, prima
pietra della storia
bimillenaria di Savona
Dall’antico quartiere cittadino
alla rinascimentale fortezza ge-
novese. Un patrimonio storico,
archeologico e monumentale da
finire di valorizzare.

Edizione rilegata in grande
formato con illustrazioni in
bianco e nero e a colori.

pp. 168 - Ed. 1982
€ 16

Mazzitelli Guido
Precursori di Colombo
tra miti, leggenda e
realtà
Emigrazioni ed
esplorazioni sul
continente americano

pp. 128 - Ed. 1994
€ 10

Mazzitelli Guido

La spedizione
di Magellano e
Leone Pancaldo
Savonese
Volume dedicato
alla memoria
di Renzo Aiolfi.

pp. 272
€ 15
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Montale Bianca
Genova
nel Risorgimento

pp. 256 - Ed. 1979
€ 12

Montale Bianca
L’emigrazione
politica in Genova
ed in Liguria
(1849-1859)

pp. 314 - Ed. 1982
€ 10

Noberasco Filippo
Scovazzi Italo
Storia di Savona,
vicende di una
vita bimillenaria
Edizione rilegata in grande
formato (21x29) con sovra-
coperta, illustrata con tavole
in bianco e nero e a colori.
I Vol. Dalle origini al
Medioevo
Ed. 1973 € 20
II Vol. Dal medioevo ai 
giorni nostri
Ed. 1976 € 22
I due volumi in cofanetto

€ 40
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Pellero Franco

Castra Vadorum
Il campo militare
romano di Vado
Un interessante contributo
agli studi storici sulle
origini di Vado.

pp. 56 - Ed. 1995
€ 10

Parola Giovanni

Mioglia
Un documentato volume
storico ricco di illustrazioni
anche a colori, con allegato
uno schizzo topografico a
colori.

(Edizione del Comune di
Mioglia)*

pp. 368 - Ed. 1999
€ 20

Pellero Franco
Operazione Balilla
Storia documentata dei
grandi rastrellamenti subiti
dalla IV Brigata Garibaldi

pp. 232 - Ed. 1997
€ 15
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Pellero Franco

Vada Sabatia
Saggio critico di una storia
bimillenaria.

pp. 56 - Ed. 1971
€ 6

Rossini Giorgio

La Cappella Sistina di
Savona
Architettura francescana e
mecenatismo roveresco.

Contributi di
Giovanna Rotondi Termi-
niello e Maurizio Tarrini.

Elegante edizione rilegata
in grande formato (21x30
cm). Ricchissimo corredo
iconografico a colori.

pp. 176 - Ed. 2000
€ 21

Siri Roberto

I 125 anni del
Comune di Ellera
(1804-1929)
Le vicende di un paese
dell’entroterra savonese
tra Ottocento e Novecento.

(Edizione del Comitato El-
lerese del bicentenario del
Comune)*

pp. 176 - Ed. 2004
€ 16
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Travi Edoardo

Breve Storia
di Savona
Compendio storico con
“ricerche” per gli alunni
della Scuola dell’obbligo.

Seconda edizione
pp. 128 - Ed. 1990

€ 10

Zocca Ippolito Maria

Il libro dei miracoli
della Madonna
Santissima di Savona
A cura di Giovanni Farris.

pp. 104 - Ed. 1986
€ 10
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AA.VV.

Anton Giulio Barrili,
tra invenzione e realtà

pp. 280 - Ed. 1989
€ 15

AA.VV.

Pietro Sbarbaro
(1838-1893)
a cura di Silvia Bottaro ed
Emilio Costa.

pp. 160 - Ed. 1994
€ 15

POETI E SCRITTORI DI LIGURIA

AA.VV.

Angelo Magliano
L’impegno del giornalista
dalla Resistenza all’Europa
Il percorso politico, profes-
sionale ed umano di una del-
le figure più rappresentative
del giornalismo italiano del-
la seconda metà del Nove-
cento.

ISBN 88-88449-35-7
pp. 160 - Ed. 2007

€ 14
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Barile Angelo

La ragnatela
delle parole
Romanzo epistolare tratto
dal carteggio tra Angelo Ba-
rile e “la Zingara”.

A cura di Giovanni Farris

Copertina di
Ernesto Treccani.

pp. 216
€ 15

Barile Angelo
In memoria...
A cura di Giovanni Farris

pp. 96 - Ed. 1977
€ 8

Barile Angelo

Incontri con gli amici
A cura di Giovanni Farris -
con un inserto speciale:
“Voce che non fa rumore”.

pp. 224
€ 11
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Campomenosi Piero

La fascina
Raccolta di poesie.

ISBN 88-88449-09-4
pp. 96 - Ed. 2003

€ 14

Cava Giuseppe
(Beppin da Cà)

Vecchia Savona
Deliziosa miscellanea
di scritti in cui rivive una
Savona ormai scomparsa.

Con 16 illustrazioni di rare
foto d’epoca

pp. 140 - Ed. 1971
€ 11

Calvo Maurizio

Dalla Contrada al cielo

Versi per non
dimenticare
cosa vuol dire guerra
Una singolare raccolta di
rare foto d’epoca e di versi
ispirati dai ricordi degli
anni della guerra e della
Resistenza.

Illustrazioni a colori
ISBN 88-88449-33-7
pp. 176 - Ed. 2007

€ 20
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Cavassa Umberto V.

Dichiarazioni
alla Superba
La dichiarazione d’amore
alla sua Genova del grande
giornalista, che fu a lungo
direttore del “Secolo XIX”.

pp. 340 - Ed. 1969                  
€ 12

Contorbia F. / Surdich L.

La Liguria di Montale
Volume edito nel Centena-
rio della nascita (1996).
Raccoglie testi e relazioni
del convegno di studi “La
Liguria di Montale” (Mon-
terosso, ottobre ’91) con gli
interventi di una ventina di
eminenti Studiosi.

pp. 304 - Ed. 1996
€ 21

De Micheli Mario

Ritorni in Liguria
(poesie)
Il “debutto” in poesia del
grande critico nella collana
“Opera prima” tenuta a bat-
tesimo da Angelo Barile nel
1966.

con 6 disegni di Daniel Bec. 

pp. 64 - Ed. 1971            
€ 8
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Milazzo Giuseppe

GIUSEPPE CAVA.
Il poeta di Savona

Vicende, personaggi,
atmosfere savonesi fra
Ottocento e Novecento

ISBN 978-88-88449-39-5
pp. 400 - Ed. 2007

€ 24

Genta Gian
Passato accanto
Immagini e cose
di provincia
Raccolta di poesie.

ISBN 88-88449-16-7
pp. 104 - Ed. 2005

€ 12

Mei Francesco

Zodiaco
Poemetto incompiuto di
astrologia e dolente amore

Presentazione e commento
di Mario Valerio Pastorino. 

ISBN 88-88449-14-0
pp. 160 - Ed. 2004

€ 12
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Morchio Renzo

Ada Morchio
Le mie poesie,
i miei articoli
le mie ceramiche

pp. 216
€ 14

Montale Bianca

Incontri
Bianca Montale incontra
lo zio Eugenio, Giuseppe
De André, Giorgio Folco,
Emilia Morelli, Randolfo
Pacciardi e altre “ombre
amiche” della Genova
del Novecento.

ISBN 88-88449-08-6
pp. 112 - Ed. 2003

€ 12

Montale Bianca

Caro D’Oria
Ricordi di tempi lontani:
il Regio Liceo D’Oria,
momento di incontro
di tanti giovani che
ha educato e formato,
ponendo in essi le basi
di una cultura autentica.

ISBN 88-88449-20-5
pp. 112 - Ed. 2005

€ 12
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Peluffo Nicola

Da Angelo a Giovanni

Lettere e cartoline da
Angelo Barile
al cugino Giovanni Peluffo
(1906-1912)

ISBN 978-88-88449-46-3
pp. 144 - Ed. 2008

€ 15

Passadore Luigi

Il Labirinto
(poesie)

Prefazione di
Dario G. Martini.

pp. 172 con 22 illustrazioni
di Renato Cenni
Ed. 1975

€ 12

Pessano Riolfo Giovanna

Sulla soglia
dell’invisibile
Raccolta di poesie.

Copertina
di Sergio Palladini.

ISBN 88-88449-30-2
pp. 120 - Ed. 2007

€ 12
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Riolfo Marengo Silvio

La Colombera
(poesie)

Con 9 disegni donati dai
pittori Lino Berzoini, Carlo
Bossi, Guglielmo Bozzano,
Luigi Caldanzano, Raffaele
Collina, Mimma Gambetta,
Mario Gambetta, Eso Pe-
luzzi, Emanuele Rambaldi.

pp. 64 - Ed. 1966          
€ 8

Rombi Bruno

L’epifania poetica
in Elio Andriuoli
Esemplare analisi critica
dell’opera poetica di Elio
Andriuoli.

ISBN 88-88449-17-5
pp. 104

€ 12

Salvago Raggi Camilla

Amica lucertola e
altre poesie

ISBN 88-88449-08-6
pp. 48 - Ed. 2004

€ 10
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Tedesco Vergano Isabella

Da Shelley a Montale

Dalla “divina baia”
ai “clivi vendemmiati
del Mesco”.

pp. 112 - Ed. 1995
€ 13

Taraddei Bruna

Chiacchiere
Raccolta di commedie
dialettali liguri

ISBN 88-58565-565-66
pp. 136 - Ed. 2012

€ 13
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Biamino Martina

Le anime dannate
Romanzo
Il racconto fantasy
di Stefania adolescente
vampira

ISBN 978-88-88449-60-9
pp. 250 - Ed. 2011            

€ 10

SCRITTORI DI LIGURIA NARRATIVA

AA.VV.

Racconti tra la collina e il mare
Collana edita in collaborazione con il
Banco Azzoaglio.

È composta dai volumi che racchiu-
dono una antologia di racconti sele-
zionati ogni anno, dal 1996, da Si-
mone Azzoaglio.

N.B. sono disponibili solo i volumi
di alcuni anni.
pp. 132 (ciascun volumetto)

€ 6

Baka Luis

“Cercando Manitou”
Quasi un romanzo.

Un giovane uomo di oggi
alla disperata ricerca di un
percorso esistenziale e spi-
rituale che finisca per dar
senso compiuto alla vita.

ISBN 88-88449-01-9
pp. 192 - Ed. 2002

€ 16
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Campomenosi Piero

La bugia
Romanzo.

Premio di narrativa
“Santa Margherita Ligure
Franco Delpino” 1997.

pp. 112 - Ed. 1996
€ 13

Campomenosi Piero

L’anabasi
di Aristodemo
Romanzo.

ISBN 978-88-88449-59-3
pp. 176 - Ed. 2010

€ 16

Bazzino Nina

Soffiava nel vetro
Romanzo ambientato nella
Savona degli inizi del ’900. 

Rievoca la vita del nonno
dell’Autrice soffermandosi
sulla storia delle Case Ope-
raie e della Vetreria Viglien-
zoni di Savona.

ISBN 88-88449-34-5
pp. 160                           € 14
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Caprile Luciano

I racconti di mio padre

Disegni di Nani Tedeschi.

Edizione rilegata con sovra-
coperta.

pp. 156 - Ed. 1990
€ 14

Damiani Fiorella

Chi ha rubato
la marmellata
Francesca una ragazza
come tante sogna, spera,
si arrabbia, sorride

ISBN 97-88-88844-95-17
pp. 69 - Ed. 2010

€ 10

Coda Delfo e Milly

Diario di Delfo e diario
di Milly
Un ragazzo e una bambina
durante la II guerra
mondiale

pp. 64 - Ed. 1998
€ 10
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Musso Serafino

La gazzosa con la biglia
Figure, aspetti, paesaggi
della vita tra città e
campagna negli anni ’30
e dintorni.

Illustrazioni con foto
d’epoca.

pp. 272 - Ed. 1987
€ 14

Pastore Aldo

L’altra città
Raccolta di articoli sui pro-
blemi e la realtà di Savona,
apparsi sul settimanale “Il
Letimbro”.

pp. 272  - Ed. 1996
€ 15

Pastore Aldo
Donne
sul pentagramma
Conversazioni su figure
femminili della lirica.

18 protagoniste del melo-
dramma in un libro destina-
to agli appassionati di lirica
e magistralmente illustrato
dai “ritratti” a colori di
Gianni Venturino.

pp. 376 - Ed. 1999
€ 21
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Pastore Aldo

Trucioli Savonesi

Spazio di riflessione per
Savona e dintorni

ISBN 978-88-88449-43-2
pp. 270 - Ed. 2008

€ 15

Seborga Guido

Gli innocenti

Romanzo

La tragica realtà di Savona
una città in crisi
negli anni ’50

ISBN 88-88449-26-4
pp. 176

€ 12

Vené Gian Franco

In viaggio con le parole
GIAN FRANCO VENÉ
giornalista
narratore saggista

Omaggio
al giornalista savonese

ISBN 88-8849-31-0
pp. 160 - Ed. 2007

€ 14



Poesie, prose e opere teatrali di scrittori liguri che nel corso
degli anni hanno collaborato alla rivista fondata da Adriano
Guerrini, a partire della “Seconda serie” iniziata nel 1979 e
chiusa nel 2009. Molti di quei volumi sono ormai esauriti.
Elenco di quelli ancora disponibili:

Andriuoli Elio
La traccia nel labirinto - Maree

Boggiano Danila
La pazienza del tempo

Cusin Martino Liliana
Segni bianchi sul muro - La stanza del Merlo

Faggi Vico
Lo sport e l’anima

Fenga Luigi
Grovigli

Guerrini Adriano
Poetica breve - Alti boschi

Guidoni Plinio
Controvento

Milite Tonino
L’intermittenza del giallo

Murialdo Fernando
I giardini e le Nereidi

Orengo Maria Teresa
Pittori

Pinghelli Antonio
Sono passati i tempi futuri

Roncalli Luciano
L’incendio e la quiete

Tambuscio Marino
Fra la pioggia e il cielo

Valesi Aurelio
Annuario - Archivio - Documenti
Deposito - Silenziario
Stilario - Dopo la fucilata
Taccuino sottoproletario - Al frantoio del verso
Il mulino dei giorni - Lavoro poetico

A richiesta ogni singolo volume può essere spedito contrassegno al
prezzo di 12 Euro (più spese postali).
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COLLANA DI “RESINE”
Poesie e prose scelte (1979-2009)
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ARTE E ARTISTI LIGURI

AA.VV.

Il Museo del Santuario 
di N.S. di Misericordia
Saggi critici e Catalogo a
cura di Giovanna Rotondi
Terminiello. Testi di M. Ca-
taldi Gallo, C. Chilosi, R.
Collu, E. Mattiauda, M.G.
Molina, G.R. Terminiello,
M. Tassinari.

Illustrazioni a colori e bian-
co e nero.

pp. 176 - Ed. 1999
€ 18

AA.VV.

Renata Galbiati
(1923-2002)
Catalogo antologico a cura di
Lorenzo Marchelli.

Interventi critici di Dino Car-
lesi, A. Marotta, E. Mauti, S.
Morando, S. Riolfo Maren-
go, E. Travi.

Illustrazioni a colori.

pp. 64 - Ed. 2005
€ 14

AA.VV.

Bruno Gorgone
Catalogo antologico (1998-
2004), a cura di Gabriele Si-
mongini.
Antologia critica: V. Sgarbi,
G. Beringheli, C. Franza, G.
Seveso, M. Milani, T. Trini,
P. Restany, C. Costantini, S.
Bottaro.

Formato cm 23x27
Illustrazioni a colori.

ISBN 88-88449-18-3
pp. 48                          € 20
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AA.VV.

San Raphael,
Ora pro Renata
Incontro tra una
chiesa e un’Artista
Renata Cuneo

(Edizione per conto della
Chiesa di San Raffaele al
Porto, Savona)*.

pp. 80 - Ed. 2000 €10

Bottaro Silvia
Folco Flavia

Veronica Murialdo:
una pittrice tra chiese,
oratori e salotti della 
Savona ottocentesca

Elegante volume con centi-
naia di illustrazioni in bian-
co e nero ed a colori e con
sovracoperta a colori plasti-
ficata.

pp. 176 - Ed. 1994

AA.VV.

L’Arte a “Il Doge”
117 Mostre
dal 1992 al 2002

pp. 210 - Ed. 2002
€20



Caldanzano Luigi /
Riolfo Marengo Silvio
Ritratti agli amici
Volti e risvolti di mezzo
secolo d’arte e cultura
a Savona.
Ritratti di Marinetti, Farfa, Ac-
quaviva, Pollero, De Micheli,
Sassu, Berzoini, Tullio D’Albi-
sola, Solari, Gambetta, Peluzzi,
Agostani, Aiolfi, Pennone, Cu-
neo e un autoritratto del 1986 di
Caldanzano.
pp. 92 con 21 illustrazioni
di cui 16 a colori.

Ed. 1986                       € 10
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De Micheli Mario
Giubbini Guido
Luigi Enrico Caldanzano:
arte fra pittura e pubblicità
L’attività artistica di uno dei mas-
simi cartellonisti italiani del ’900
è documentata in questo libro-ca-
talogo, in elegante edizione di
grande formato (21 x 28 cm), con
un corredo iconografico eccezio-
nale: centinaia di illustrazioni a
colori e in bianco e nero.

pp. 112 - Ed. 1993
€ 20

De Benedetti Carlo

La stagione ligure di 
Arturo Martini
Mito e realtà del grande
scultore nelle testimonianze
di critici, artisti ed amici te-
stimoni della sua attività in
Liguria.

con 16 illustrazioni
fuori testo.

pp. 142 - Ed. 1977
€ 13
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Farris Giovanni
La Passione, pietà e
poesia a Savona
con 26 illustrazioni
fuori testo

pp. 84 - Ed. 1972
€ 5

Riolfo Marengo
Silvio

Colori di Liguria
con 21 illustrazioni a
colori di opere della
pittrice Renata Minuto.

Edizione rilegata con
sovracoperta - formato
24,5x23.

pp. 72 - Ed. 1973
€ 13

Riolfo Marengo Silvio

Viaggio nella
provincia italiana

Edizione rilegata con
sovraccoperta a colori -
formato 24,5x23 con ri-
produzioni a colori di
opere di Luigi Caldan-
zano.

pp. 96 - Ed. 1974
€ 15
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Rossi Lorenza

Roberto Bertagnin
Scultore, Maestro
contemporaneo

ISBN 978-88-88449-54-8
pp. 104

€ 18
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IL FUTURISMO IN LIGURIA

AA.VV.
Maria Ferrero
Gussago
Monografia
Saggi di
Mirella Bentivoglio e
Stelio Rescio.

ISBN 978-88-88449-52-4
pp. 172 -  Ed. 2009

€ 30

AA.VV.
Albisola
e il futurismo
a cura di
Franco Dante tiglio

L’avventura del
II futurismo ad Albisola

ISBN 97-88-88844-95-79
pp. 210 - Ed. 2010

€ 25

AA.VV.

Futuraltare
L’avventura degli
“altarini” futuristi
Documenti di futurismo
altarese dalle origini
a domani

ISBN 98-88-88844-94-94
pp. 122 - Ed. 2009

€ 20
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Acquaviva Giovanni /
Pennone Luigi
Savona
alla terra più rude al mare più
limpido al cielo più azzurro
scritti di Pennone disegni di
Acquaviva stampe di Brizio.
Edizione anastatica integra-
le, conforme all’originale
stampato a Savona dal tipo-
grafo Brizio, nel 1936 “Pri-
mo Anno dell’Impero”. Ti-
ratura di soli 700 esemplari,
200 dei quali numerati a
mano.
ISBN 88-88449-25-6    

€ 40

Farfa

Farfa poeta record
nazionale futurista
Raccolta completa
delle liriche di Farfa.

Presentazione
di F.T. Marinetti

pp. 264 - Ed. 1970
€ 16

Farfa

Farfa a Barile
a cura di G. Farris.

Lettere e filastrocche
inedite di Farfa
e Acquaviva inviate
ad Angelo Barile.

Interventi di Luigi Pennone
e di Gigi Caldanzano con
12 schizzi dedicati a Farfa.

pp. 96 -  Ed. 1979
€ 11
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Farfa

FARFA il miliardario
della fantasia

Nel terzo “libro di latta”
dell’editoria mondiale
tre liriche scelte di Farfa
“Poeta Record Nazionale
Futurista”:
Tuberie, Affaraffari,
Seggiola solare.

Nota critica di Giovanni Farris.
Presentazione di F.T. Marinetti.
Illustrazioni di Bruno Munari.

Edizione originale in “lito-latta” realizzata in soli 200
esemplari di cui 100 destinati alla Mostra “Futurismo &
Futurismi”, Venezia, Palazzo Grassi, Maggio-Ottobre
1986

Ed. 1986
Edizione in custodia. € 1.200

Farris Giovanni

Manifesti futuristi
savonesi
Dal “Manifesto del Gran
Diritto Futurista” di F.T.
Marinetti, Acquaviva e Far-
fa, agli altri savonesi, Tullio
d’Albisola, Giuntini etc.

Con 8 illustrazioni
di Giovanni Acquaviva.

pp. 112 - Ed. 1981
€ 11
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Venturino Vittorio
(a cura di)

Pennone,
un amico un ricordo
Un omaggio alla memoria del critico
d’Arte e giornalista Luigi Pennone
con le testimonianze degli amici (ar-
tisti, letterati, poeti).

N. 31 schede in custodia cm 11x22

Ed. 1991
€ 12
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COLLANA DIALETTALE LIGURE

Aprosio Sergio
Vocabolario ligure
storico-bibliografico
(Sec. X-XX)
Composto da 4 volumi per
un totale di oltre 2.000 pp:
Parte 1ª: Latino
Volume I: dalla A alla L.
Volume II: dalla M alla X.
Parte 2ª: Volgare e dialetto
Volume I: dalla A alla L.
Volume II: dalla M alla X.
(Ed. 2002/2003 della
Società Savonese di Storia
Patria)* L’Opera completa
(4 volumi).                  € 160

Badarello Rodolfo

Fregugge de sêunni
(poesie)

pp. 64 - Ed. 1989
€ 8

Badarello Rodolfo

Unn-a scaggia d’ou
Raccolta di liriche
in dialetto savonese, con
versione italiana.

Prima edizione realizzata
sotto gli auspici
dell’Associazione
“A Campanassa”.

pp. 64 - Ed. 2001
€ 10



Badarello Rodolfo

Ganêuffei rusci
(Garofani rossi)
Raccolta di liriche
in dialetto savonese,
con versione italiana.

ISBN 88449-13-9
pp. 64

€ 10
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Cava Giuseppe
(Beppin da Cà)

A tramontann-a
La più celebre lirica del
“Poeta di Savona”
illustrata con venti
disegni originali
di Gigi Caldanzano.

pp. 64 - Ed. 1992
€ 8

Cava Giuseppe
(Beppin da Cà)

Te vêuggio ben
Savönn-a
Poesie e prose
di Giuseppe Cava
(1870-1940).

Antologia edita con la
collaborazione del
“Rotary Club Savona” e
della Associazione
“A Campanassa”.

pp. 160 - Ed. 2003        € 13
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Del Buono
Boero Rosita
O massetto fresco
poesie

pp. 108 - Ed. 1982
€ 8

Travi Edoardo

Remesciandu pe a cà
Antologia di poesie e prose
dialettali selezionate da
Edoardo Travi per la sua
trasmissione televisiva.

con 13 illustrazioni

pp. 208 - Ed. 1981
€ 8

Del Buono Boero Rosita
La perfetta vita
poesie

pp. 56 - Ed. 1989
€ 8
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Volta Silvio

A commedia çellasca
e altre poesie

3ª edizione 1979
pp. 120

€ 12

Viglione Ezio

Il puro vernacolo
sabazio
Storia ed evoluzione
bimillenaria della tipica
parlata della nostra gente.
Grammatica, fonologia,
normologia, morfologia,
sintassi, metrica, versifi-
cazione, ... e altro.

Ed. 2006 in collaborazione con
la Società “A Campanassa”.
ISBN 88-88449-27-2
pp. 472                          € 40



Montanari Fausto
Riflessioni sulla poesia del Tasso € 11

Cocito Liliana
Un ignoto frammento del “Lancelot-Graal” € 11

Puppo Mario 
Mito e verità di Gabriele D’Annunzio € 11

Montanari Fausto
Letture gozzaniane € 11

Peirone Luigi
Lineamenti di fonologia e grammatica storica
dell’italiano € 11

Cocito Liliana
Il raxonamento di Cristo e Maria € 11

Traversagni L.G.
Margarita eloquentiae castigatae
a cura di G. Farris € 13

Farris Giovanni
La compassio virginis nel sec. XV
(Giovanni d’Aquila o.p.) esaurito € 11

Cocito Liliana
De Barllam et de Josaffa € 11

Farris Giovanni
Dante e “Imago Dei” € 13

Villa Edoardo
Anton Giulio Barrili narratore € 13

Farris Giovanni
Significati spirituali nei “Sermones”
di Jacopo da Varazze e nella “Divina Commedia”€ 13

Glogoviense Giovanni  (1415-1507)
Phisionomia
a cura di G. Farris € 16

Montanari Fausto
Letture Dantesche
a cura di G. Farris € 15

Farris Giovanni
Chiose sulla Divina commedia
attraverso i Sermones di Jacopo da Varazze € 15

46

COLLANA DI CIVILTA’ LETTERARIA
(Volumi in ordine di pubblicazione)



AA.VV. (Circolo “G. Descalzo”, Sestri Levante)
Il mare nella letteratura.
“Il porto: metafora e realtà”
Atti della “Tavola rotonda” 1986.
pp. 116 - Ed. 1986 € 11

Cappa Paolo
Il pontificato di Benedetto XV
Dal “non expedit” al Presidente De Gasperi.
pp. 64 - Ed. 2006 € 8
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COLLANA DI SAGGISTICA E CRITICA

Le “Acquemarine”, preziose occasioni d’incontro con la Poesie attraverso brani inediti, sconosciute annotazioni e
significativi autografi, sono pubblicate in sobria ed elegante veste grafica ed in un numero limitato di esemplari.

(In ordine di uscita)

1. Barile Angelo
Voce che non fa rumore (esaurito)
2. Sbarbaro Camillo
Caro Barile, ho letto “Primasera”
3. Montale Eugenio
Ad Angelo Barile con fedele amicizia
4. Sbarbaro Camillo
“Il mio primo vagito”
5. Sbarbaro Camillo
Errata corrige di “Primizie” - “Fuochi fatui” - “Cartoline in franchigia”
6. Sbarbaro Camillo
Dediche a Barile (con un testo inedito di Angelo Barile)
7. Barile Angelo
Quaderno primo
8. Barile Angelo
Quaderno secondo
9. Farfa
Canto dell’inferno di Fossano in dantesche rime
10. Grande Adriano
Libri, che passione!
Una “pagina ritrovata” illustrata con “ex libris” di Giu-
lio Cisari
11. Acquaviva Giovanni
Farfa a Tullio
12. Lanza del Vasto
Acquaviva (Primo amore)
13. Dallari Glauco
Farfa e il Bagarillo di Villapiana

Ogni volumetto formato da pochi sedicesimi (due o tre in media) è offerto a 8 Euro alla copia.

“ACQUEMARINE”
Collana diretta da Giovanni Farris
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MANOSCRITTI DEI SECOLI
XVI - XVII - XVIII - XIX

(trascrizione dall’originale)

COLLANA
INEDITI E MANOSCRITTI RARI

A cura di Giovanni Farris
per conto dell’Associazione Culturale «Angelo Barile»

e del Centro Storico «Filippo Noberasco»
(volumi in ordine di pubblicazione)

1. Memorie di successi
notabili
avvenuti a Savona
nel sec. XVIII
narrati da DOMENICO
GARDONE, Sacerdote
savonese.
“...descritti fedelmente,
quali in parte ho veduti
io stesso e quali ho sen-
tito narrare...”.

Volume di pagine 104

€ 11

3. Cronaca savonese dal
1600 al 1675
Manoscritto di G. B. PA-
VESE
Appendice: Nota di Fi-
lippo Noberasco, anno-
tazione di G.B. Minuto
con una poesia inedita di
Gabriello Chiabrera (fo-
glio finale incollato al
M.S.)

Volume di pagine 48

€ 11
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5. FEDERICO ALIZERI,
Lettere (1861-1878) al
Sacerdote Francesco
G.B. Caorsi.

“la bella e ricca Savo-
na dovrà in gran parte
alle cure di Lei (F.G.B.
Caorsi), se gli artisti a
cui diede la culla po-
tranno avere una degna
memoria nei posteri,
mediante l’opera del
mio povero ingegno...”
(F. Alizeri).

Volume di pagine 128
€ 13

6. Breve Relazione della
Vita di Lelia Sacca
(serva di Dio)
Nobile della Città di Sa-
vona.

Trascrizione del mano-
scritto, redatto dal sacer-
dote assistente spirituale
di Lelia Sacca, conserva-
to nel Centro storico “Fi-
lippo Noberasco”.

a cura di Giovanni Farris

Volume di pagine 64
€ 10

4. Chiese antiche
Parrocchie, Monasteri,
Conventi, Oratori,
Chiese e Cappelle,
Ospedali.
Vescovi di Savona dal
312 al 1867

(Manoscritto del Sec.
XIX in riproduzione ana-
statica).

Volume di pagine 112

€ 13
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7. PANTALEO
GRIMALDO
MORAZZANA
(sec. XVII)
Canzoniere

Trascrizione del più anti-
co canzoniere a Savona
di poesia dialettale con-
tenuto nel manoscritto di
Pantaleo Grimaldo Mo-
razzana, genovese, ami-
co del Chiabrera.

Volume di pagine 296

€ 14

8. MONTE DI PIETÀ DI
SAVONA ED ARGO-
MENTI RELIGIOSI
Manoscritti di
GIOVANNI AGOSTINO ABATE
– Monte di Pietà, opera e princi-
pio (1472-1484)
–  Epistola di Pio II a Mahonet II
– Somma de li Capitali de la
Sauro Rosario e brani di predi-
che
– 1542 distinzione de la donna
più bella de tuta Italia
– Appendice (codici autografi
dell’Abate e sinossi degli avveni-
menti storici

pp. 136 - Ed. 2005        € 13

EPIGRAPHES ET
CARMINA VARIA

a cura di G. Farris
trascrizione dell’opera ine-
dita di Agostino Cortese
(1774-1856)

Volume di pagine 128

€ 13
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QUADERNI DELL’ISTITUTO MAZZINIANO *
Collana diretta da Leo Morabito

volumi attualmente disponibili

Daniel O’Connell
Atti del Convegno di Studi
nel 140º Anniversario della
morte.

pp. 128 - Ed. 1990
€ 16

Mazzini e i primi
Mazziniani della Liguria
(1828-1834)

Atti del Convegno
del Comitato Nazionale
per le Celebrazioni
del Bicentenario
della nascita
di Giuseppe Mazzini

vol. I.
Savona 2005
pp. 304

€ 18

Mazzini e la Società
Operaia Universale
di Sampierdarena:
un capitolo di storia
sociale italiana
Opuscolo edito dall’Istituto
per la Storia del
Risorgimento Italiano
per le Celebrazioni del
Bicentenario della nascita 
di G. Mazzini.

pp. 24
€ 8



Pubblicato a Genova dal tipografo-editore Ponthenier, nel
1828 “L’INDICATORE GENOVESE” è il primo giornale
mazziniano e, sicuramente, uno dei più rari: sono solo due
infatti le raccolte complete esistenti al mondo.

Volume in elegante edizione rilegata, nel formato dell’origina-
le (mm 212x31 c.a.), in custodia litografata contenente anche
una plaquette a corredo storico-critico dell’Opera.

Edizione 2007 (Prezzo speciale per le celebrazioni del
“Bicentenario dalla nascita di Giuseppe Mazzini”)
ISBN 88-88449-32-9

€ 40

52

Il primo giornale mazziniano
10 maggio 1828 - 20 dicembre 1828
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Valentino Armirotti
deputato operaio
mazziniano

A cura di Emilio Costa.

Edizione promossa dalla
“Società Operaia Universale
Giuseppe Mazzini” di Sam-
pierdarena.

pp. 224 - Ed. 2001
€ 18

L’Universo
della solidarietà
Associazionismo e
movimento operaio
a Genova e Provincia.

Catalogo illustrato della
Mostra storica (1995-1996)
a cura di Emilio Costa e
Leo Morabito.

Formato di cm 23x22
pp. 502 € 26

Museo del Risorgimento
di Genova
Catalogo illustrato presenta-
to e ordinato da Leo Mora-
bito, con contributi di Ales-
sandro Galante Garrone,
Emilio Costa, Alessandro
Casareto.
Volume rilegato nel formato
di cm 23x22
pp. 362 € 27
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COLLANA DI VILLA CAMBIASO

Caridi (Mary) Maria

La colpa di Felipe
Romanzo
(Premio Mario
Soldati 2003)

ISBN 88-88449
pp. 80 - Ed. 2003

€ 12

Ferraris Franca Maria

Bambini di neve
Storie di bambini
in poesia

Premio di poesia
Pablo Neruda

ISBN 88-88449-05-1
pp. 96 - Ed. 2004

€ 9

Ferraris Franca Maria

L’altra Didone
Il mito e l’amore

Un autentico poema
“sospeso tra il simbolismo
del mito e il realismo
di un amore vissuto”.

ISBN 978-88-88449-29-6
pp. 88 - Ed. 2007

€ 8
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Mancuso Domenico

Cammino
poesie

ISBN 97-88-88844-94-25
pp. 80 - Ed. 2010

€ 12
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SORRISI E FIABE

Costantini Michele - Boccolini Delia
1. La Famiglia Cercaguai
Una divertente favola illustrata che si rivela come
uno straordinario manuale di infortunistica
pp. 48 f.to 23x22 illustrazioni a colori. € 6

2. F come Ferro
Il libro favola che ha per protagonista il Ferro come
elemento naturale indispensabile per una sana e corretta
alimentazione. (Momentaneamente esaurito)

3. Più bello di un goal!
Sei favole illustrate che hanno per protagonisti gli animali
domestici e il loro rapporto con piccoli e grandi.
pp. 48 f.to 23x22 cm. illustrazioni a colori - copertina in cro-
molux. € 6

4. Il mio cane
Un vero manuale per insegnare ai giovani a conoscere,
amare e tenere in salute “il migliore amico dell’uomo”.
I testi sono di Salvatore Piacenza, le illustrazioni di Delia Boc-
colini e la regia di Michele Costantini.
pp. 72  illustrate a colori, f.to 17x24 cm. € 6

5. Spreconia e la trischifilrecuritrice
Il libro-favola per sensibilizzare alla raccolta differenziata
dei rifiuti e del loro riciclaggio.
f.to 23x22 cm. - copertina plasticata
tutto illustrato a colori. pp. 60                            € 8

Sanna Salvatore
Greta e l’arcobaleno
ISBN 88-88449-10-8 - pp. 16   € 5

Gueglio Vincenzo
Il privilegio di Fernand Gachet
Ricercare in prosa. Primo premio - I Edizione - pp. 244 - Ed. 1985     € 11

Malago Elia
L’ombra ripresa
Romanzo, Primo premio - III Edizione 1987 - pp. 164 - Ed. 1988     € 11

Pent Sergio
La cassetta dei trucchi
Romanzo, Primo Premio - II Edizione - pp. 244 - Ed. 1986  € 11

PREMIO TIGULLIO - SESTRI LEVANTE
Narrativa - Collana di opere premiate



57

Gastronomia

Gavotti Giuseppe
e AA.VV.

Cucina e vini di Liguria
Presentazione di
Vittorio G. Rossi
Copertina ed illustrazioni
di Luigi Caldanzano

Volume in grande formato
(20,5x29) 
2ª edizione rilegata

pp. 160
€ 16

Martini Dario G.
Ferrer Manuelli

Pesto e buridda
Introduzione di
Luigi Veronelli e
100 ricette
dell’“Oste di prua”
presentata da Enzo Tortora

Illustrazioni di Eliseo Salino
volume in grande formato
(20,5 x 29 cm)

ISBN 978-88-88449-41-8
Ed. 2008                       € 16

Bregante Giovanna 

Muscoli ripieni

Ricette in forma di racconto
con molti personaggi

Illustrazioni
di Yvette Broadley

ISBN 978-88-88449-53-1
pp. 114 - Ed. 2009

€ 14
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Manuali

Derapalino Sardo Vittoriano
Frammenti di saggezza
Discorso sui proverbi e la loro saggezza.

Ed. Comune di Carcare, 2002* - pp. 80 € 10

Frignocca / Di Dio
Il tempo in volo
Prontuario di metereologia aereonautica
con oltre 100 illustrazioni, grafici e tabelle.
pp. 192 -  Ed. 1989 € 18

Giudice Gian Carlo
Manuale pratico illustrato di terapia
agopuntura delle artropatie reumatiche
pp. 204 con 170 tavole illustrate -  Ed. 1980 € 12

Magnone Elvio
Piano regolatore intercomunale savonese
PRIS: Albisola Superiore, Albissola Marina,
Bergeggi, Quiliano, Savona, Vado Ligure.

pp. 192 - Ed. 1979 € 20

Nante Libero

Dottore mi duole l’appendicina
Repertorio di “svarioni” medico-chirurgici con disegni e
divagazioni “satiriche” di Eliseo Salino.

pp. 192 - Ed. 1981 € 10
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Sport

De Marco Nanni

Storia del Savona 
F.B.C. 1907-1992
Volume in elegante edizione
di grande formato (cm 21 x
30) con oltre 500 pagine di
testi ed illustrazioni. Coper-
tina rinforzata con sovraco-
perta stampata a 5 colori e
plastificata.

Ed. 1993
€ 26

De Marco Nanni

Storia dello Sport
savonese: dal 1861 un
filo ininterrotto al 2002
È il primo dei volumi  della
serie programmata dall’As-
sessorato allo Sport del Co-
mune di Savona di cui si at-
tende il completamento.
Centinaia di illustrazioni.

pp. 160
formato 21x30 cm

€ 20

De Marco Nanni

Storia del Savona
F.B.C. 1907-2007
Cento anni del Savona
F.B.C. e di storia della Città

Volume in grande formato
(21x30 cm) riccamente illu-
strato a colori.

ISBN 97-88-88844-93-64
pp. 484 - Ed. 2007

€ 25



60

Turismo - Ambiente

AA.VV.

I boschi del Savonese
Testi di G. Bovio,
A. Camia,
R. Marchisio

Il volume è riccamente illu-
strato a colori.

(Edizione della Provincia di
Savona)*.

pp. 160 - Ed. 1995
€ 11

Baghino Luca

Itinerari
Birdwatching 
nella provincia
di Savona
(Volume realizzato dalla Li-
pu-Lega Italiana Protezione
Uccelli - per conto della
Provincia di Savona)*.

pp. 184 - Ed. 1998
€ 10

Cammarota Giampaolo

Io speriamo che me la
surfo...
Storia di un napoletano a
Maui.

pp. 136
€ 12
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Ferrando Luigi

Bric Tana e Valle dei tre
re. Un parco tra natura
e storia
(Edizione della Biblioteca
del Centro Culturale Poli-
valente di Millesimo)*.

pp. 112 -  Ed. 1995
€ 11

Melis Giuliano

L’alta valle
del Letimbro
Trekking lungo il torrente,
i suoi affluenti, i vecchi
sentieri, le cascine abban-
donate.

(Volume edito dal “Savo oppi-
dum alpinum trekking club” ric-
camente illustrato a colori, con
cartina allegata)*.

pp. 136 - Ed. 1994
€ 11

Traverso Mido
Zotti Mirca

Funghi della Provincia
di Savona
Volume edito in collabora-
zione con l’Amministrazio-
ne Provinciale di Savona*
stupendamente illustrato a
colori. (cm 21x20).

ISBN 88-88449-15-9
pp. 180

€ 10
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Zotti Mirca / Traverso Mido 
Boccardo Fabrizio

Funghi di Liguria
Volume edito in collabora-
zione con “Il Secolo XIX”
(2006).

Riccamente illustrato a co-
lori.

ISBN 88-88449-28-0
pp. 160

€ 7,90



(In ordine di pubblicazione)
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MONUMENTI E TESORI D’ARTE
DEL SAVONESE

Collana diretta da Carlo Varaldo

Barbero B. /
Parodi G.B.
La Quadreria del Se-
minario vescovile di
Savona

pp. 32 € 4,50

Barbero B. / Ricchebo-
no M. / Varaldo C.
La chiesa di San Gio-
vanni Battista in San
Domenico 

pp. 32 € 4,50

Varaldo Carlo
La chiesa di S. Para-
gorio a Noli e la zona
archeologica

pp. 32 € 4,50

Algeri G. /
Varaldo C.
Il museo della Catte-
drale di S. Maria As-
sunta a Savona

pp. 64 € 6
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Farris G. / Monticelli C.
La processione del Ve-
nerdì Santo
pp. 32 € 4,50

Ciciliot Furio
Castelli del comune
medievale savonese
pp. 32 € 4,50

Massucco R. / Ricchebono M.
Tassinari M. / Varaldo C.
Il Priamàr, la fortezza di Savona
Notizie storiche e itinerario guidato per
la visita al complesso monumentale.
(Anche in edizione inglese) 

pp. 96 (serie guide)
€ 6

Sanguineti G. /
Varaldo C.
L’ospedale S. Paolo di
Savona
pp. 32 € 4,50

Mattiauda Eliana
La parrocchiale di
San Dalmazio in La-
vagnola

pp. 32 € 4,50
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Folco Flavia
Le Cappellette votive sulla via
del Santuario

pp. 32 (serie guide)
€ 6

Brusasco S. / Cannistrà
E. / Murialdo G.
Santa Caterina in Fi-
nalborgo e gli affreschi
della Cappella Oliveri 
pp. 32 € 4,50

Lodi L. / Bottaro S. /
Cataldi Gallo M.
L’antico oratorio dei
Santi Pietro e Cateri-
na. Dipinti restaurati.
pp. 32 € 6

Varaldo C.
I tesori d’arte del Cen-
tro Storico di Savona
(illustrazioni a colori)
pp. 48  € 7

Arnaud / Cerutti / Chilosi /
Collu / Mattiauda / Tassinari
Le chiese di Spotorno
(illustrazioni a colori)
pp. 48                           € 7
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ARCHIVIO “LIBRI RARI”

Sono compresi in questo... “archivio” alcuni volumi di cui sono
disponibili, fino ad esaurimento, pochissime copie o addirittura
rari esemplari, alcuni dei quali portano i segni, più o meno evi-
denti della loro permanenza negli scaffali o nelle vetrine dei
librai. Li offriamo qui all’attenzione dei bibiofili e dei ricercatori
di curiosità editoriali ribadendo che restano disponibili fino ad
esaurimento e che la quotazione indicativa loro assegnata potrà
variare nel tempo in relazione alle loro condizioni di conservazio-
ne e alla loro rarità.

Buttin Jean

Végia Zena

Volume in grande formato
(23,5x33) pp. 120 con 81 il-
lustrazioni in bianco e nero
e 17 tavole a colori di Jean
Buttin.

Ed. 1967
€ 30

Sanremo Saracena

Storia di Matuzia saracena
per i bambini dagli otto
ai novant’anni

Ed. 1976
€ 15
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De Micheli Mario

Oscar Saccorotti

Con 60 illustrazioni in bian-
co e nero e 19 a colori.

pp. 184 - Ed. 1973
€ 25

Ferrarotti Virgilio
Vianson Maria Giovanna

I Cartelli Murali in
Italia 1891-1930
Arte minore o semplice-
mente arte?

pp. 80 - Ed. 1981
€ 20

Bassano Enrico
Sugo di mare
Raccolta di brevi
racconti pubblicati in
seconda edizione con le
illustrazione di
Luigi Caldanzano

pp. 132 - Ed. 1962
€ 15
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